

★激烈傳單開始發現

△攻擊接納此次之協定。當局現甚注意此事。蔣介石及國民黨加以種種攻擊。

(五月八日午前三時本社上海電)

★上海民眾皆大憤怒

△反對政府之舉更急進。上海救國聯合會以及其他各團體因反對國府簽訂休戰協定。未達目的。皆大憤怒。近曾召開聯席會議。討論對付國府之計劃。一般反對國民黨之人物。皆相繼乘此時機。紛起活動。謀使國民黨失信於民眾。現在空氣異常嚴重。謠言四起。聞各團體將發表通電。促全國民眾否認現政府。以促當局之覺悟。普通人民。將來不免因此引起軍事變化。

(五月八日午前三時本社上海電)

★英美兩使昨返南京

△與汪蔣羅等再商時局

●英國駐華公使藍浦生及美國駐華公使詹森。已於昨(七)日聯袂赴南京。謁汪精衛。將介石及羅文幹等。再商中日問題。英使將由寧返北平。即行首途返英。美使則將暫留南京。靜觀時局變化。

(五月八日午前三時本社上海電)

★兩國軍隊遵守協定原文

△蕭佛成於前(六)日致電南京。要求南京當局。迅將上海休戰協定之原文宣佈。以示外交公開。

(五月八日午前三時本社香港電)

△我國警察接管退兵區

●京滬鐵路前線我軍及敵軍。從前(六)日起。即按照休戰協定所指

定之地點。照行撤退。我國警察

△陸續接管各退兵區域。

(按)昨日本報上海最後專電云。從前線接到消息。太倉瀏河嘉定南翔等地之日軍。已於昨(六)日下午退出。我國當局於今(七)日派隊巡守前述區域。

★十九路軍之今昔觀

△暫時仍駐在京滬鐵路。第十九路軍部隊暫時將仍然以京滬鐵路為駐守地點。總指揮部正在料理遷往無錫手續。一切戰時之組織。悉行改編。所收容之民衆義勇軍。已陸續解散。惟蔡廷楷已決定繼任第十九路總指揮職。全權整理軍事。

(五月八日午前三時本社上海電)

★十九路軍此後態度

△仍不變其犧牲之決心。蘇州消息稱。十九路軍各將領擬發出告民衆書。表明該軍此後對國事之態度。該軍雖因限於環境。未能達到其最初所定之目標。但各將士為國犧牲之決心。未嘗稍變。

(五月八日午前三時本社上海電)

★十九路軍努力擴充

△各方對之仍繼續贊助。十九路總指揮部傳出消息。該軍除將在最近戰役損失之軍士。照行補足外。實行擴充一軍之計劃。亦已決定。現在各方所招收之新兵陸續到滬訓練。各方贊助該軍整理部隊者。仍絡繹不絕。

(五月八日午前三時本社上海電)

★張惠長之出頭機會

△十九路軍決設空軍隊

●前廣東空軍司令張惠長到上海時。曾與蔡廷楷及其他重要將領。商發展空軍之計劃。擬以十九路軍之名義。設空軍一大隊。以備將來抗敵之用。此種計劃。甚得

●廣東空軍將領六人。於昨(七)日

部處。即利用此種時機。設一空軍處長。實行增設空軍。推定張惠長

為處長。此事已得到張氏本人之同意。一待南京軍事委員會批准之後。即可着手進行。

●張惠長現尚在香港。不久即可返上海。最近由海外華僑所捐贈之飛機一百二十餘架。將於不久由張氏押運到滬。以作十九路軍之空軍基本部隊。

●有一消息云。張惠長將於不久統率廣東方面之空軍隊赴蘇州。加入第十九路軍。

(五月八日午前三時本社上海電)

★陳策昨日返抵香港

△謁胡漢民談廣東時局

●前廣東海軍司令陳策。得到張惠長到香港之息消後。即於昨(七)日上午。由唐家灣趁戰艦到香港。陳抵步後即與張惠長晤面。旋於午刻赴胡漢民住宅謁胡。商談廣東時局。結果無從查悉。惟據某方傳說。胡氏力主內部不能開戰。致引起民衆之反感。

(五月八日午前三時本社香港電)

★張惠長將赴唐家灣

△陳策則將往瓊州一行

●張惠長昨(七)日下午。曾與陳策密談時局甚久。進行計劃。商談從查悉。聞陳將於日內赴瓊州。倘無張則將往唐家灣一行。

(五月八日午前三時本社香港電)

★虎門昨日取消戒嚴

△珠江局勢已較為和緩

●廣東軍艦有一部份駛回廣州。服從陳濟棠之命令後。珠江一帶局勢。較趨和緩。虎門從昨日(七)日起。已宣佈取消戒嚴條例。

(五月八日午前三時本社香港電)

中午。由廣州趁火車抵香港。

●即往謁張惠長。商善後問題。論內容未悉。據傳該部空軍人員照辦外。未見有實際行動表示。

●欲調處各種誤會。使各項爭執和平解決。

(五月八日午前三時本社香港電)

★閩海軍請粵派救兵

△福建海軍當局致電廣東當局。即日派兵入福建。協助剿匪。謂致匪禍蔓延。但陳濟棠除覆電謂

●福建海軍當局致電廣東當局。即日派兵入福建。協助剿匪。謂原因廣東內部。尙極複雜。

★法總統已因傷逝世

△法國總統杜美爾於六日被一俄國人行刺。於七日因傷逝世。國府外交部特於昨(七)日致電法政

●法國總統杜美爾。因昨(六)日下午被刺。已於今(七)日上午七點三分逝世。

(五月八日午前三時本社南京電)

★法總統已因傷逝世

△兌手竟自認為一綁匪

●較前消息云。據今(七)日午前一點三十分鐘之報告云。總統之傷勢如是其嚴重。彼之家人及內閣總理泰狄歐已奉召至其床前。由六名醫生簽字之報告云。杜美爾頭蓋骨上之傷。連累及腦部。關係較大。其情狀愈趨嚴重。兌手哥羅夫之日記中。有一篇記載到中國之美國飛行家。其幼子於最近被匪綁去。現正將其扶養。

●經病醫生。將兌手加以審查。場宣言云。究竟兌手是否假狂。官前時之共產黨員云。前時之共產黨員云。竟爲一種問題。但據證實。彼爲

(五月七日路透社巴黎電)

中外要聞

滬各界熱烈歡迎肅母

△肅母偕次子抵滬，謂「有子如此足自豪」

(上海通訊 美空軍上尉 前在蘇

憤畢日之專橫。見義勇為。不幸殞命。日前肅太夫人應我國府之召。

乃携其次子愛德門、乘搭虎股總統

號來華。料理其子喪事。該輪業於

四月十九日午後二時一刻抵埠。泥

上各界。及政府代表等。不下五百

餘人。因感肅氏之功在黨國。故均

於是日上下午十時許。即先後舉行

聯歡會迎接氣象殊為莊嚴。肅太夫

人於是日二時一刻抵新開碼頭。肅

弟多處門亦同來。茲將歡迎情形。

弟多處門亦同來。茲將歡迎情形。

分誌於下。

迎送情形

(十二時三十分。肅太

夫人所乘之搭虎股總統

號已到。至一時迎送專輪飛及

錦暉即「啟碇」。各方迎送代表唐海

安等。均乘利飛輪內。迨至白蓮涇

。搭虎股總統號。葉自柏安。徐即

登岸上搭虎股輪。直趨會客室略俟

。肅太夫人致答後。

即宣讀歡迎詞。肅太夫人致答後。

即由溫慶慶夫人獻花。略致數語。

遂由唐海安護衛。肅太夫人登岸。

而下迎送之利飛輪。船中及岸上

攝取影片及黑相者紛至。二時十五

分。即行抵埠。

登岸情形

(輪抵新開碼頭後。仍

請。攝取有聲影片。攝畢即乘汽車

往華懋飯店休憩。

代表殷芝齡等。歡迎團擁出關房。

各校學生等。均列隊持中美兩國國

旗振搖。以示歡迎。肅太夫人等遂

在關房前東首聽有聲影片公司等之

請。攝取有聲影片。攝畢即乘汽車

往華懋飯店休憩。

肅太夫人則答云。『彼(指義士)

家可愛。余有子如此。亦足以自豪

矣』言竟淚流浹下。一時歡迎代表

莫不為之酸鼻云。肅太夫人字伊利

沙白。美華盛頓省太可實城人。年四

十五。昨日御藍色草帽。黑絲絨外衣

。不忍等子弟戰死。惟師長毛被炸

傷。軍之車械彈藥前線。及救護

補充後。已恢復。一月廿八以前之戰

役開始。該即呈請軍政部。參加

戰鬥。

愛德門談

(肅特氏之弟愛德門氏

。昨語記者云。家兄

繼母答詞

(肅太夫人由利飛專輪

抵埠。始於報章間得悉。聞三日。

方接電告。家母等當時備極哀痛。

此番來滬。勾留若干日。現尚未能

決定也云云。

對於肅特真懷。俟

太夫人到滬。徵得其

同意後。再行決定。但肅特許表悉

凡我炎黃後裔。不嘗娶妻。義

以辦理此事。日始收存報紙。除報

員會將預定二十四日為肅特安葬之

信函。我海外華僑愛國之心。豈

敢後人。爰是陸續返國從戎。誓為

玉碎。不作瓦全。歸國之後。經蒙

中央政府誠決訓令。擇歸駐京十九

路軍六十一師。指揮訓練。適吾十

歲之用。不必派前方。此二事既已

完竣。辦事處即可撤銷云。

（本報特訊）

（民國七年時。任本國民

參謀

。參謀

。參謀